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METODOLOGIA DE ACORDARE A AJUTOARELOR  DE URGENȚĂ  ȘI  A 

PRESTAȚIILOR  FINANCIARE EXCEPTIONALE FAMILIILOR  ȘI 
PERSOANELOR  SINGURE CARE SE AFLĂ IN SITUATII  DE NECESITATE 

 
 

 În conformitate  cu prevederile din Legea nr. 196/2016 din 31 octombrie 2016  privind,venitul minim 
de incluziune, Hotararea nr. 1154/2022 din 16 septembrie 2022 pentru aprobarea Normelor 
metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr.196/2016 privind venitul minim de incluziune, Legea nr.  
272/2004,  privind  protecția  și  promovarea drepturilor copilului, republicată și Legea nr. 217/2003 
pentru prevenirea și combaterea violenței în familie, republicată, propunem spre aprobare, metodologia 
de acordare a ajutoarelor sociale de urgență și a prestațiilor financiare excepționale, după cum 
urmează  : 

        1. Ajutoarele sociale de urgență și prestațiile financiare excepționale se acordă, potrivit 
prevederilor legale în vigoare în domeniu, de către Primarul orașului Șimleu Silvaniei prin Direcția de 
Asistență  Socială Șimleu Silvaniei. 

                  2.  Ajutoarele de urgență și prestațiile financiare excepționale se stabilesc în bani, în natură 
sau prin acordarea unor tichete sociale a căror valoare se va stabili prin dispoziția Primarului orașului 
Șimleu Silvaniei, și reprezintă măsuri financiare destinate asigurării unui standard minim de viață, 
susținerii familiei și copilului,  promovării  și  garantării exercitării de către persoanele  cu  nevoi  
speciale  a  drepturilor  și  libertăților fundamentale ; 

          3. Primarul orașului Șimleu Silvaniei poate acorda ajutoare sociale de urgență familiilor și 
persoanelor singure  aflate în situații  de  necesitate  din  cauza  calamităților naturale, incendiilor, 
accidentelor, deceselor precum și altor situații deosebite stabilite prin hotărâre de consiliu locaI, în 
limita prevederilor bugetare anuale, pentru aceeași familie/persoana o singura dată pe an sau de 
două ori pe an in cazul ajutorului acordat pentru sărbătorilor religiose; 

            4. Ajutorul de urgență acordat în cazul victimelor violenței in familie, constă în acoperirea 
cheltuielilor generate de eliberarea certificatului medico - legal, care ulterior va fi prezentat, în copie, 
personalului din cadrul Direcției de Asistenta Sociala Șimleu Silvaniei; 

        5. Dispoziția primarului de acordare a ajutoarelor de urgență și a prestațiilor financiare 
excepționale are la bază cererea scrisă a persoanei îndreptățite, a reprezentantului familiei sau a 
reprezentantului legal al persoanei îndreptățite/copilului, conform formularului de cerere declarație pe 
propria răspundere pentru solicitarea ajutorului de urgență aprobat prin hotărârea consiliului local, 
ancheta socială efectuată de personalul Direcției de Asistență Socială prin care se certifică situațiile de 
necesitate  sau după caz situațiile  deosebite  în  care se află  familiile ori persoanei singure însoțite 
de actele doveditoare prevăzute  la  pct.7.; 

         6. Cererea este formularul tipizat care conține date privind componența familiei, veniturile 
realizate de membrii acesteia, bunurile deținute, date referitoare la situația educațională și 
profesională a acestora, precum și informații referitoare la nevoile speciale și situațiile particulare în 
care aceștia se  află; 

           7. Cererea este însoțită obligatoriu de documentele doveditoare privind componența familiei, 
veniturile realizate de membrii acesteia sau de persoana singură, precum și de orice alte documente 
privind  situația membrilor familiei, prevăzute de lege, în funcție  de fiecare caz în parte, după cum  
urmează: 

a. certificatele de naștere ale copiilor aflați în întreținerea familiei; 
b. certificatul de căsătorie; 
c. hotărârea judecătorească de încredințare  în vederea adopției, potrivit  legii; 
d. hotărârea judecătorească  de încuviințare  a adopției,  potrivi legii; 
e. hotărârea judecătorească sau după caz, hotărârea comisiei pentru protecția copilului pentru 



masura plasamentului, potrivit legii; 
 
f. hotărârea judecătorească prin care se dispune delegarea temporară a autorității parintești 
către persoana desemnată, conform prevederilor art. 104 și art. 105 din Legea nr. 272/2004 
privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările și completările 
ulterioare; 
g. decizia directorului general al direcției generale de asistență socială și protecția copilului 
sau, dupa caz, hotărârea judecătorească pentru măsura, plasamentului în regim de urgență, 
potrivit legii; 
h. hotărârea judecătorească de instituire a tutelei sau, după caz, dispoziția autorității tutelare, 
potrivit legii; 
i.  actul doveditor care atestă calitatea de reprezentant legal al persoanei minore lipsite de 
capacitate deplină de exercițiu al drepturilor civile, respectiv părinte, tutore, curator, altă 
persoană desemnată reprezentant legal prin  decizia  directorului  general  al direcției generale 
de asistență socială și protecția copilului sau, după caz,  prin hotărâre  judecătorească; 
j. hotărârea judecătorească prin care soțul/soția este declarată dispărut/dispărută; 
k. hotărârea judecătorească prin care soțul/soția este arestat/arestată preventiv pe o perioadă 
mai mare de 30 de zile sau execută o pedeapsă privativă de libertate și nu participă la 
întreținerea copiilor; 
l. după caz, alte acte doveditoare privind componența familiei; 
m. documente eliberate de autoritățile competente pentru constatarea situațiilor sde necesitate 
sau a situațiilor deosebite; 
n. polița de asigurare împotriva dezastrelor naturale și/sau înscrisul de constatare și evaluare 
a prejudiciilor, precum și de stabilire a cuantumului despăgubirii în cazul producerii riscului 
asigurat, potrivit prevederilor Legii nr. 260/2008 privind asigurarea obligatorie a locuințelor 
împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren și inundațiilor, republicată; 
o. adeverința și/sau scrisoarea medicală eliberată de medicul de familie sau de medicul 
specialist, precum și alte documente medicale justificative eliberate de autoritățile competente 
în domeniu care să ateste situația de dificultate invocată în cerere; 
p. pentru achiziția de echipamente, dispozitive medicale, proteze, orteze sau alte materiale 
sanitare, dovada eliberată de autoritățile competente privind costul total al acestora, precum   
și  cheltuielile suportate de acestea; 
q. alte documente la solicitarea persoanelor desemnate să efectueze ancheta socială, în 
funcție de situația constatată; 
r. beneficiază sau  nu de bursa, tipul  și  cuantumul  acesteia, anul de studiu, media generală  
a anului anterior; 
s. facturi fiscale însoțite de chitanțe în original pe numele celui care solicită ajutorul de 
inhumare care să reflecte  cheltuielile  de înmormântare; 
t. acte medicale doveditoare ale stării de sănătate (bilete de extemare din spital, certificate de 
încadrare în grad de handicap, decizii asupra capacitătii de muncă, rețete sau tratamente 
prescrise de medicul specialist, buletine de analize), adeverința eliberată de Casa Județeană 
de Sănătate Sălaj, din care să rezulte că prețul investigației / dispozitivului medical sau 
tratamentului prescris de medicul specialist nu poate fi  suportat din bugetul asigurărilor 
sociale de sănătate; 
u. orice alte acte care vin în susținerea cererii privind acordarea ajutorului de urgență sau prestației 
financiare excepționale; 

 
              8. Dosarul întocmit de persoana indreptățită sau reprezentantul legal al acesteia, conținând cererea 

însoțită de actele doveditoare prevăzute la punctul 7., in funcție de fiecare caz în parte se va depune la 
registratura Primăriei orașului Șimleu Silvaniei; 
      
              9. Personalul de specialitate din cadrul DAS Șimleu Silvaniei verifică și confruntă datele înscrise în 

cerere cu actele doveditoare și va efectua ancheta socială la domiciliul sau reședința solicitanților de ajutor de 
urgență sau prestație financiară excepțională. Verificarea pe teren are în vedere componența familiei, veniturile 
realizate, precum ș i descrierea situației pentru care s-a solicitat acordarea ajutorului de urgență, conform fișei 



de verificare în teren, respectiv modelului din anexa nr. 3. Prin ancheta socială se va constata situația de 
necesitate sau dupa caz situația de urgență în care se află familia sau persoana singură; 
           Absența unora dintre documentele prevăzute la pct. 7. nu conduce la refuzul acordării ajutorului de 
urgență, urmând ca prin verificarea pe teren să se stabilească dacă este necesară sau nu acordarea  
acestuia. 
            In situatia  în care  persoana singură/familia  care  solicită  ajutorul  de  urgență  refuză să furnizeze 
informațiile necesare pentru verificarea situației de fapt, respectiv verificarea pe teren se consideră că 
aceasta nu se află într-o  situație prevăzută  de lege pentru  acordarea ajutorului  de urgență sau prestației  
financiare excepțional. 
            In situația în care se declară epizootii, ajutoarele de urgență sunt acordate complementar formelor de 
sprijin prevăzute de art. 26 din Ordonanța Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitar-
veterinare și pentru siguranța alimentelor, aprobată cu modificări și  completări prin Legea nr. 215/2004, cu 
modificările  și  completările ulterioare. 
             10. După verificarea situației de fapt și pe teren, respectiv completarea Fișei de verificare în teren, 
sau dupa caz efectuarea anchetei sociale, personalul de specialitate din cadrul DAS Șimleu Silvaniei, va 
analiza fiecare dosar și va face propuneri de aprobare sau de respingere a  solicitărilor de acordare a 
ajutoarelor  de urgență sau a prestațiilor  financiare  exceptionale, de stabilire a cuantumului ajutorului în 
limita prevederilor bugetare aprobate, propuneri printr-un referat aprobat de către Direcția de Asistență 
Socială Șimleu Silvaniei, redactarea dispoziție, documente care ulterior vor fi semnate de catre primarul 
orașului Șimleu Silvaniei și contrasemnate, pentru legalitate, de către secretarul general al orașului Șimleu 
Silvaniei; 
         11. Ajutorul social de urgență și prestatiile financiare excepționale acordate în bani se achită prin 
casieria Primăriei orașului Șimleu Silvaniei. 
 
 
 
 

 
 


